
2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 10  DEL 30  GENNAIO  2015 

 

L'Anno Duemilaquindici, il giorno 30 del mese di Gennaio, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 09.30, con 

modalità d’urgenza,  il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 19047 del 20.01.2015,  per la trattazione 

del seguente o.d.g.:  

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Istituzione di una task force di agenti per contrastare la microcriminalità notturna  

nella 2ª Circoscrizione – Mozione di indirizzo, 1° firmatario Vice Presidente Campisi 

(prot. n. 329720 del 15.10.2014). 

Sono presenti alle ore 10.00 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Carnazza Claudio, Crimi 

Vincenzo, Di Salvo Daniele Giuseppe, Platania Ignazio, Rapicavoli Pina, Ruffino 

Sancataldo Massimo Mario, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario l’Istruttore Direttivo dott.ssa Giovanna Sciuto, in 

assenza del Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione dott.  Vincenzo Stancanelli. 

1° punto all’o.d.g. 

Il Presidente comunica che sono arrivati gli inviti per la festa di S. Agata, ma sono stati 

invitati solo il Presidente ed il Vice Presidente.  

2° punto  all’o.d.g.:  non c’è nessuna comunicazione dei Consiglieri. 

3° punto  all’o.d.g.: Istituzione di una task force di agenti per contrastare la 

microcriminalità notturna nella 2ª Circoscrizione – Mozione di indirizzo, 1° firmatario 

Vice Presidente Campisi. 

Il Presidente constata che non è presente nessun firmatario della mozione; comunica che  

la 1ª C.C.C.P. si è espressa favorevolmente. 
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Il Consigliere Rapicavoli interviene affermando che se i firmatari della mozione 

Consiglieri Campisi, Patella e Cardello sono assenti, la mozione non può essere trattata. 

Il Consigliere Russo fa rilevare che il problema della microcriminalità giustifica la 

richiesta di una task force di agenti; ricorda che negli anni passati, per combattere la 

criminalità è stato impegnato l’esercito che presidiava i quartieri insieme alle forze 

dell’ordine; conclude chiedendo al Presidente di organizzare un incontro con le forze 

dell’ordine.      

Alle ore 10.12 entra in Aula il Consigliere Cardello Andrea. 

Il Consigliere Rapicavoli dichiara che l’intervento del Consigliere Russo ha avuto lo 

scopo di prendere tempo e di dare il tempo ai firmatari di arrivare; ribadisce che in 

assenza dei firmatari la mozione non si possa trattare; ricorda  che circa 15 gg. fa è stata 

deliberata un’altra mozione  che riguardava l’istituzione di una task force per arginare il 

fenomeno della prostituzione: fa rilevare che se non si agisce in sinergia  con le forze 

dell’ordine le mozioni rimangono lettera morta; comunica che, comunque, darà voto 

favorevole. 

Il Presidente risponde che il Regolamento prevede che siano presenti i firmatari o i 

membri della Commissione e il Consigliere Russo fa parte della commissione e conosce 

l’argomento; precisa che senza l’intervento del Consigliere Russo avrebbe votavo 

astenuto o contrario. 

Ore 10.18 entrano in Aula i Consiglieri Campisi Alessandro e Patella Adriana Lucia. 

Il Consigliere Cardello spiega che la mozione si prefigge di risolvere alcuni problemi 

della persone che abitano nella zona, causati dalla criminalità; si augura che i 

carabinieri, la polizia e tutte le forze dell’ordine intervengano. 

Il Consigliere Crimi afferma che si deve collegare la problematica affrontata con quella 

della dispersione scolastica perché la percentuale di quest’ultima a Catania è del 35%, 

mentre nel resto d’Italia è del 17%; invita il Presidente della 4ª Commissione ad 

affrontare il problema.  

Alle ore 10.25 si allontanano dall’Aula i Consiglieri Carnazza, Platania, Ruffino 

Sancataldo.  
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Si procede con la votazione della proposta: Istituzione di una task force di agenti per 

contrastare la microcriminalità nella 2ª Circoscrizione; vengono nominati scrutatori i 

Consiglieri Di Salvo Daniele Giuseppe e Rapicavoli Pina. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 08  

Consiglieri favorevoli                    n° 08 (Li Causi, Campisi, Cardello, Crimi, Di Salvo,   

           Patella,  Rapicavoli, Russo)  

Consiglieri contrari                      nessuno 

Consiglieri astenuti                      nessuno 

Il Consiglio approva la mozione. 

Alle ore 10.30 il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (dott.ssa Giovanna Sciuto)                            (Vincenzo Li Causi)                        (Claudio Carnazza)   
 
Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 27/02/2017                         

 


